

Obecné zásady údržby obuvi

Jednou ze zcela nezbytných podmínek pro udržení dobrého stavu a plné funkčnosti obuvi je její pravidelná údržba a ošetřování.

U žádného z druhů obuvi nelze provádět její čištění praním na způsob praní prádla s použitím pracích prášků. Pokud se již stane, že její znečištění dosáhne takového stupně, že při jejím odstraňování je třeba postupovat „mokrou cestu“, lze obuv šetrně čistit ve vlažné až mírně teplé vodě, a to výhradně s použitím toaletního mýdla a silonového kartáčku. Takto čištěnou obuv je však nutné před dalším použitím nechat důkladně vysušit, přičemž sušení musí probíhat při normální pokojové teplotě, nikoli v přímém kontaktu se zdroji sálavého tepla, příp. v letních měsících na přímém slunci.

Pokud jsou svrškové části obuvi vyrobeny z přírodní usně s broušenou úpravou (tzv. semiš), je třeba ji nejen v maximální možné míře chránit před vnější vlhkostí (déšť, sníh atd.), ale i její čištění lze provést pouze nasucho, tzn. j. s pomocí speciálního pryžového, eventuálně silonového kartáčku.

Na „oživení“ původní barvy broušené usně a tím vzhledu obuvi lze použít barevné nebo bezbarvé spreje na semiš.

Obuv z hladkých usní doporučujeme při běžném znečištění, eventuálně při jejím promáčení nejprve vyčistit hadrem navlhčeným v čisté vodě a poté jej nechat pomalu vysušit při pokojové teplotě.

Obuv z usně (tzv. koženou obuv) ošetřujte pravidelně nakréčováním obuvnickým krémem. Zejména v případě, že dojde k jejímu rozmáčení, obuv nakrévejte bezprostředně po jejím vysušení.

Pomocí krému příslušného barevného odstínu lze zároveň opravit i drobné povrchové oděrky a škrábance na povrchovém materiálu.

Kromě obuvnických krémů jsou v prodejnách dostupné i přípravky pro okamžité oživení vzhledu a dodání lesku obuvi, tzv. „samolešticí“ políše. Jejich použití však nenahrazuje nutnost pravidelného krémování obuvi. Jeho četnost by se měla především řídit jednak prostředím, jednak intenzitou používání výrobku.

Vzhledem k přirozeným vlastnostem přírodních usní, jakož i vzhledem k existenci šitých spojů jednotlivých svrškových částí nemůže být obuv z usně absolutně vodonepropustná. Protože míra absorpce vnější vlhkosti jednotlivých druhů usní a jejich lícových úprav se může výrazně odlišovat, doporučujeme pečlivě zvážit účel, ke kterému bude obuv převážně používána, a její vhodnost případně konzultovat s naším vyškoleným personálem. Pro zvýšení vodoodpudivosti obuvi, zejména v nepříznivých klimatických podmínkách doporučujeme častější krémování a pravidelné používání impregnačních přípravků ve spreji.

U obuvi ze syntetických materiálů (koženek, poromerů, gumy) stačí k odstranění běžných nečistot její očištění v čisté, případně mýdlové vodě navlhčeným hadříkem.

Syntetické materiály nekrémujte!

Obuv se svrškem vybaveným –texovou membránou (např. „GORE-TEX®“ aj.) bránící pronikání vnější vlhkosti ošetřujte podle druhu svrškového materiálu (textil, useň, příp. kombinace textil – useň) vytřením nečistot navlhčeným hadříkem nebo jejich vykartáčováním za sucha. Aby nedocházelo k zanesení mikropórů membrány mezi svrškovými a podšívkovými částmi a tím k částečné ztrátě její funkčnosti, část obuvi z usně nekrémujte běžnými obuvnickými krémy, ale používejte buď pouze speciálně, pro tuto obuv určené impregnační přípravky ve spreji, obsahující i mazadla pro udržení vláčnosti, pružnosti a dalších přirozených vlastností přírodních usní (jejich vhodnost pro tento typ obuvi si vždy ověřte na obalu), nebo speciálními pevnými vosky pro ošetřování outdoorové obuvi.

V případě rozmočení obuvi tuto opět používejte – bez ohledu na použité materiály – až po jejím důkladném vysušení.

K čištění nikdy nepoužívejte benzín, aceton, případně jiné látky nebo rozpouštědla, která mohou tyto výrobky nenávratně zcela znehodnotit.

Přížmové materiály (např. holínky) omýt a nechat volně uschnout.

Obuv vyrobenou z textilních materiálů čistíme vykartáčováním za sucha. Podle druhu textilu a povahy znečištění můžeme také použít vlhký hadřík. Mastné skvrny čistíme čističem skvrn na textil.